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Program Evropa pro občany 2007–2013 – předběžné zveřejnění průvodce programem

(2006/C 285/08)

Úvod

Návrh Komise týkající se programu Evropa pro občany pro období 2007–2013 bude brzy přijat evrop-
ským zákonodárcem. Aby se zajistilo rychlé provádění tohoto programu a aby se potenciálním příjemcům
dotací Společenství umožnilo připravit své návrhy, rozhodla se Komise zveřejnit prozatímní znění
průvodce programem včetně podrobných informací o provádění programu.

1. Zásada předběžné opatrnosti

Průvodce programem Komisi právně nezavazuje. Může být zrušen a může být vydána jiná verze průvodce
programem s odlišnými specifikacemi, s příslušnými lhůtami pro odpověď, pokud evropský zákonodárce
v základním právním aktu učiní podstatnou změnu.

Z obecnějšího hlediska podléhá v roce 2007 provádění programu Evropa pro občany, jak se předpokládá
v průvodci programem, následujícím podmínkám, jejichž provedení není závislé na Komisi:

— Evropský parlament a Rada EU přijmou bez podstatných změn závěrečné znění základního právního
aktu, kterým se stanoví program,

— po zasedání programového výboru je přijat roční pracovní program týkající se programu Evropa pro
občany a hlavních prováděcích postupů, jakož i kritérií a výběrových postupů,

— rozpočtový orgán schválí rozpočet EU na rok 2007.

Mimo to odkazy na Výkonnou agenturu pro vzdělávání, kulturu a audiovizuální oblast v průvodci
programem podléhají přijetí rozhodnutí Komise, kterým se prodlužuje mandát Výkonné agentury pro
vzdělávání, kulturu a audiovizuální oblast, aby mohla pokrýt novou generaci programů.

2. Cíle a popis

Evropská komise, Evropský parlament a Rada Evropské unie se dohodly na zavedení programu Evropa pro
občany, který dává vznik právnímu rámci na podporu široké škály činností a organizací propagujících
„aktivní evropské občanství“, tj. zapojení občanů a organizací občanské společnosti do procesu evropské
integrace.

Obecnými cíli, k nimž chce program Evropa pro občany přispět, jsou tyto:

— dát občanům příležitost mít vliv a podílet se na vytváření společné Evropy, která je demokratická
a zaměřená na svět, sjednocená a obohacená kulturní rozmanitostí, a tím vytvářet občanství Evropské
unie,

— vytvořit smysl pro evropskou identitu založený na společných hodnotách, historii a kultuře,
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— podpořit pocit spoluvlastnictví Evropské unie mezi jejími občany,

— posílit toleranci a vzájemné porozumění mezi evropskými občany, kteří respektují a podporují kulturní
a jazykovou rozmanitost, ale zároveň přispívají k mezikulturnímu dialogu.

Aby dosáhl svých cílů, navrhuje program Evropa pro občany čtyři akce, které jsou rozděleny do různých
opatření.

Akce 1 – Aktivní občané pro Evropu zapojuje občany buď prostřednictvím činností v rámci partnerské spolu-
práce měst, nebo prostřednictvím jiných druhů občanských projektů.

Akce 2 – Aktivní občanská společnost pro Evropu se zaměřuje na organizace občanské společnosti buď struktu-
rální podporou jejich pracovních programů na evropské úrovni, nebo podporou pro nadnárodní projekty.

Akce 3 – Společně pro Evropu zahrnuje viditelné akce, studie a informační nástroje.

Akce 4 – Aktivní evropská paměť podporuje akce s cílem chránit lokality a archivy související s deportacemi
a připomínat oběti nacismu a stalinismu a přispívá k hlubšímu zamyšlení nad původem a budoucností
evropské integrace.

3. Způsobilí žadatelé

Program je otevřený všem zainteresovaným stranám, které podporují aktivní evropské občanství.

Například: místní orgány a organizace, evropské organizace zabývající se výzkumem v oblasti veřejné poli-
tiky (skupiny odborníků), sdružení občanů, organizace občanské společnosti, nevládní organizace, odbo-
rové organizace, vzdělávací instituce, organizace činné v oblasti dobrovolné práce, organizace činné
v oblasti amatérského sportu atd.

Některé akce programu jsou však zaměřeny na užší okruh organizací. Způsobilost žadatelských organizací
je proto v průvodci programem uvedena zvlášť pro každé opatření/podopatření.

Program je od 1. ledna 2007 otevřen 27 členským státům Evropské unie (1). Program může být otevřen i
dalším zemím, zejména zemím ESVO, které jsou zároveň členy dohody o EHP, kandidátským zemím
a zemím západního Balkánu, za předpokladu, že jsou splněny příslušné právní a finanční závazky.

4. Rozpočet a trvání

Rozpočet programu na období 2007 – 2013 činí 215 milionů eur. O ročním rozpočtu rozhodují rozpoč-
tové orgány.

Rozhodnutí, kterým se zavádí program, stanovuje, že rozdělení celkového rozpočtu mezi jednotlivé akce
by mělo být následující:

Akce 1: minimálně 45 %

Akce 2: přibližně 31 %

Akce 3: přibližně 10 %

Akce 4: přibližně 4 %.

5. Další informace

Další informace, včetně podrobností o uzávěrkách pro předkládání žádostí o dotace, lze získat v průvodci
programem Evropa pro občany na těchto internetových stránkách:

http://eacea.cec.eu.int/static/en/citizenship/index.htm

http://ec.europa.eu/dgs/education_culture/activecitizenship/index_fr.htm
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(1) V případě Bulharska a Rumunska v závislosti na dosud neukončeném procesu ratifikace.


